

# 马杜罗提议委内瑞拉提前举行议会选举

## 委空军一高官宣布承认瓜伊多为“临时总统”

新华社加拉加斯2月2日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗2日在执政党支持者的游行集会上,提议制宪大会立即研究提前举行议会选举,以恢复“国家立法机构的合法性”。

马杜罗在讲话中强调,必须通过政治手段在宪法框架内寻找解决国内政治危机的方式。他说,议会选举将在今年内举行,制宪大会将在全国范围广泛征求民众意见。

针对反对党要求美国对委

进行干涉,马杜罗要求立即停止这一行为。他强调,委内瑞拉只有一个总统,他将继续执政。他还对墨西哥、乌拉圭和玻利维亚等多个国家要求委朝野两派进行对话的表态表示支持和感谢。

委内瑞拉2015年12月举行议会选举,委反对党联盟赢得议会多数席位。2016年1月,委反对党不顾最高法院裁决坚持让3名涉嫌选举舞弊的议员宣誓就职,议会因此被最高法院裁定为“非法状态”,无法行使立法权。

根据委宪法,下一次议会选举应在2020年举行。

2日,委内瑞拉执政党与反对党的支持者都在首都加拉加斯举行了游行集会活动,几万人参加游行。记者在现场看到,当天双方的游行活动气氛平和,未发生暴力和骚乱事件。

委议会主席、反对党人士瓜伊多日前接受媒体采访时表示,拒绝接受来自墨西哥、乌拉圭、俄罗斯以及欧盟的任何调解努力。

2日上午,委空军一名主管后勤供应的高级军官发表视频,承认瓜伊多为“临时总统”。委政府立即称这名军官为“叛国者”。而美国政府一名发言人随后公开呼吁委军队加入瓜伊多阵营。

瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为“临时总统”,得到美国及一些拉美国家的承认。美国为逼迫马杜罗下台,不断对委经济、金融和石油业加码制裁。

## 国际联盟空袭叙政府军阵地

新华社大马士革2月2日电 据叙利亚通讯社2日报道,美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟当天深夜空袭了叙东部代尔祖尔省的一处叙政府军阵地,造成两名士兵受伤。

叙通讯社援引叙军方人士的话报道说,国际联盟战机在2日深夜11时30分左右空袭了代尔祖尔省东南部阿卜卡迈勒市以西的一处叙政府军阵地,造成两名士兵受伤和火炮装备损毁。

据叙通讯社报道,空袭发生时,极端组织“伊斯兰国”从邻近的巴古兹镇向叙政府军军事据点发动袭击,政府军对其进行了打击,打死打伤多名“伊斯兰国”武装分子。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,并于当年9月将空袭范围扩大至叙利亚境内。同月,美国发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。叙政府认为此举未经联合国安理会授权,并指责美国主导的空袭行动造成大量平民死亡。

## 中非共和国冲突多方签署和平协议草案

新华社喀土穆2月2日电 中非共和国政府与冲突多方代表2日在苏丹首都喀土穆宣布就和平协议达成一致。

苏丹通讯社援引苏丹方面谈判负责人阿塔勒·曼南·巴希特的话报道说,中非共和国多个冲突派别在谈判桌上的主要争议点集中于权力分配以及该国过渡时期司法等方面问题。

巴希特说,该和平协议草案将于3日在苏丹总统巴希尔和中非共和国总统图瓦德拉的共同见证下签署,但最终和平协议将于下周在中非共和国首都班吉签署。

自今年1月24日起,中非共和国政府与该国十余个派别代表在喀土穆举行和平谈判。

中非共和国近年局势动荡,当地武装组织之间冲突不断。在国际社会的斡旋下,中非安全局势好转。去年10月,联合国秘书长中非共和国问题特别代表欧南加-安扬加在通报该国局势时表示,中非共和国已经具备实现长久和平的基础。

## 印度一火车脱轨至少7人死亡

新华社新德里2月3日电(记者姜磊)印度比哈尔邦一列火车3日凌晨发生脱轨事故,造成至少7人死亡,多人受伤。

据《印度时报》报道,当地时间3日凌晨3时58分,一列开往德里的特快列车在比哈尔邦的瓦伊沙利地区脱轨。事故发生后,灾害应急和医护人员赶赴现场展开救援,伤者已被送往附近医院接受救治。

印度铁道部长皮尤什·戈亚尔在社交媒体上表示,铁路部门将承担所有伤者的治疗费用,并将向每名遇难者的亲属提供慰问金。

由于铁路线路陈旧,年久失修,印度列车脱轨及相撞事故高发。



## 韩国春运

2月2日,在韩国首尔火车站,一家人准备回家过节。

春节将至,伴随着节前大规模返乡人流、车流的涌入,韩国铁路、公路等公共交通网络2日起全面迎来春运考验。韩国交通研究院节前公布的一项调查结果显示,今年春运期间,韩国铁路、公路、民航等部门预计发送旅客4895万人次。春节同样是韩国人非常重视的传统佳节之一,节前回家和亲人团聚是大多数当地人的选择。

新华社记者 王婧婧 摄

## 巴西溃坝事故遇难人数升至121人 仍有226人失踪

新华社里约热内卢2月2日电(记者陈成华 赵焱)巴西消防部门2日通报说,东南部米纳斯吉拉斯州上月月底溃坝事故造成的遇难人数已上升至121人,其中94人的身份被确认,仍有226人失踪。

消防部门发言人佩德罗·阿亚拉表示,当天的搜救工作主要在淡水河谷公司员工更衣室所在区域进行,部分泥层厚度达20米。他说:“我们估计更衣室所在区域会有数量众多的遇难者遗体,挖掘时必须非常小心。”

从事事故发生的第二天起,救援人员没有再发现幸存者,但阿亚拉表示,巴西消防部门仍无计划停止搜寻工作。

当地民事警察部门当天宣布,已经提审了8名与溃坝事故

相关的责任人。

米纳斯吉拉斯州一个铁矿废料矿坑堤坝1月25日发生溃坝事故,事发矿坑属于巴西淡水河谷公司。溃坝后,泥浆顺流而下,摧毁大量沿途建筑物。

## “伊斯兰国”一名重要头目被击毙

新华社巴格达2月2日电(记者张森 程帅朋)伊拉克安全官员2日说,极端组织“伊斯兰国”的一名重要头目当天在伊拉克东部迪亚拉省被击毙。

迪亚拉省安全委员会负责人萨迪克·侯赛尼对新华社记者表示,什叶派武装“人民动员组”根据准确情报,当天对迪亚拉省省会巴古拜东北方向56公里外、隐藏在山中的一处“伊斯兰国”据点实施了炮火打击,打死一名“伊斯兰国”重要头目。

侯赛尼说,该头目负责为“伊斯兰国”残余武装在附近山区提供据点和交通手段,曾策划

多起袭击活动。

当天早些时候,“伊斯兰国”武装袭击了安巴尔省的一处边防岗哨,造成边防人员1死1伤。一位不愿具名的当地安全人员告诉新华社记者,袭击针对加伊姆镇东南方向的一处岗哨,伊拉克边防人员击退并打死打伤数

名“伊斯兰国”武装分子。

伊拉克2017年12月宣布取得打击“伊斯兰国”历史性胜利,但目前仍有一些极端分子藏身偏远地区,伺机发动袭击。根据联合国最近的一份报告,目前在伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”成员总数估计超过2万人。